

Отзыв
на автореферат диссертации Сиротина Дмитрия Владимировича
на тему «Перепозиционирование регионального металлургического
комплекса в условиях развития Индустрии 4.0», представленной на
соискание ученой степени кандидата экономических наук

Актуальность темы диссертационного исследования обусловлена сложившейся ситуацией как в мировой экономике в целом, так и на рынках металлургической продукции, что оказывает существенное влияние на отечественный металлургический комплекс. Изменения касаются организации и технологий производства, бизнес-моделей, методов взаимодействия с клиентами, поставщиками и конкурентами, также множества других аспектов. Это требует развития теоретико-методических положений и проведения целенаправленных изменений в металлургической отрасли.

Диссертационное исследование Сиротина Д. В. базируется на изучении обширного научно-исследовательского материала по стратегическому развитию, проблемам модернизации высоко- и среднетехнологичных производств, в том числе, металлургии. А также на результатах актуальных исследований перспектив реализации концепции Индустрия 4.0, использования современных экономико-математических моделей и аналитических методов научного исследования.

Научные результаты, отличающиеся научной новизной и полученные автором, включают уточнение понятия «перепозиционирование металлургического комплекса региона», выделение технико-экономических предпосылок реализации этого процесса. В качестве авторской разработки предлагается новый методический подход к оценке перепозиционирования регионального металлургического комплекса, где ключевым элементом является модельный инструментарий вариативной оценки состояния объекта исследования. Несомненно, научной новизной в работе обладают факторная модель и построенная нейросетевая модель определения состояния металлургического комплекса. Использование этого инструментария моделирования позволит субъектам управления металлургическим комплексом региона принимать решения, основанные на агрегированных объективных данных, комплексно характеризующих его состояние.

Автор имеет достаточное количество публикаций, проиндексированных в отечественных и зарубежных базах, результаты работы прошли апробацию

и были отмечены на конкурсах научных проектов и поддержаны грантами научных фондов.

Тем не менее, в качестве замечаний можно отметить следующее:

Можно ли рассматривать металлургический комплекс региона как единое целое (или систему или даже как «сетевое» образование) в условиях, когда предприятия комплекса входят в ряд различных крупных производственных структур? Соответственно все изменения (допустим, в рамках перепозиционирования), вероятно, будут происходить неравномерно, разнонаправлено и управляться из разных центров.

Не совсем понятно как изменчивость цен на нефтяные ресурсы повлияет на перепозиционирование металлургии региона (стр.20 автореферата).

Указанные замечания и рекомендации не влияют на основные теоретико-методические и практические результаты диссертации.

Представленное исследование является законченной научно-квалификационной работой, которая отвечает требованиям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней» ВАК, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата экономических наук. В целом диссертация выполнена на высоком уровне, представляет научный и практический интерес, а ее автор, Сиротин Д. В., заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами: промышленность).

Профессор кафедры МТЭК
ФГБОУ ВО «Тюменский индустриальный университет»,
доктор экономических наук, доцент,
Почетный работник высшего профессионального
образования РФ

Дебердиева Елена Марсовна
«14» ноября 2018 г.

Почтовый адрес:
625000, г. Тюмень, ул. Володарского, 38
тел. 8 (3452) 28-31-90
e-mail: deberdievaem@tyuiu.ru



14.11.2018